Bruxelles, le 22 juin 2021
Samuel Legros
Coalition belge contre les armes nucléaires 
C/O CNAPD
51, chaussée d’Haecht
1210 Bruxelles


Concerne : La participation de votre commune à la Journée internationale pour la paix du 21 septembre 2021 

Madame la Bourgmestre, Monsieur le Bourgmestre,
Les Nations Unies ont proclamé le 21 septembre, Journée internationale pour la paix, afin d’encourager toutes les initiatives visant à « promouvoir les idéaux de paix ». Depuis plusieurs années, la CNAPD et Vrede vzw proposent à toutes les villes et communes de Belgique de participer à cet appel de l’ONU en hissant le drapeau de la paix sur le(s) bâtiment(s) communal(aux). Le nombre de municipalités qui répondent à cet appel augmente chaque année. 
L'année dernière, nous appelions les villes et communes à attirer plus particulièrement l’attention sur le 75e anniversaire des bombardements atomiques sur Hiroshima et Nagasaki, des 6 et 9 août 1945. 159 villes et communes ont ainsi commémoré ces terribles événements en déployant le drapeau de la paix. Nous vous remercions sincèrement pour ce soutien. 
Cette année, nous vous proposons de prolonger cette attention sur la menace que les armes nucléaires continuent de faire porter sur les populations et la planète, en mettant en avant le nouveau Traité des Nations Unies sur l'interdiction des armes nucléaires, entré en vigueur le 22 janvier dernier. En effet, même si l'interdiction des armes nucléaires dans le droit international ne mènera pas à l'élimination immédiate de toutes les armes nucléaires, elle augmente la stigmatisation de ces armes de destruction massive. Elle accroît la pression sur les États dotés d’armes nucléaires pour qu’ils œuvrent effectivement au désarmement et oblige les institutions financières à cesser d'investir dans la production d’armes nucléaires.
Aujourd'hui, près de 14 000 armes nucléaires sont encore déployées sur la surface de la terre. Dans un contexte de concurrence économique et géostratégique croissante entre les grandes puissances mondiales, les armes nucléaires occupent une place de plus en plus importante. Le Royaume-Uni a par exemple annoncé en mars 2021 qu'il allait augmenter son arsenal à 260 têtes nucléaires. La France, de son côté, a testé de nouveaux missiles nucléaires en avril 2021. Dans notre pays, des bombes nucléaires étatsuniennes sont déployées depuis 1963. Celles-ci seront bientôt remplacées, entre 2022 et 2024, par de nouvelles bombes « plus petites et plus facilement déployables ». Vous pouvez retrouver toutes ces informations dans notre brochure didactique, téléchargeable sur le site www.journeedelapaix.be.
Nous espérons sincèrement que votre commune acceptera de participer à cette campagne en hissant le drapeau de la paix la semaine du 21 septembre 2021, et d’ainsi renforcer l’appel pour une Belgique sans armes nucléaires dans un monde sans armes nucléaires. Pour ce faire, nous vous invitons à prendre connaissance des informations pratiques reprises en bas de ce courrier. 
En vous remerciant pour l’attention que vous voudrez bien porter à cette demande, nous restons à votre disposition pour toute information complémentaire et vous prions d’accepter, Madame la Bourgmestre, Monsieur le Bourgmestre, nos respectueuses considérations. 

Pour la coalition belge contre les armes nucléaires, 
Emmelien Lievens (Vrede vzw), Samuel Legros (CNAPD)


Votre commune désire participer à la journée internationale pour la paix ?
- Faites-le nous savoir par retour de courrier (ou par e-mail à l’adresse info@journeedelapaix.be) avant le 15 septembre 2021.  
- Hissez le drapeau de la paix durant la semaine entourant le 21 septembre, sur l'hôtel de ville et/ou d'autres bâtiments officiels et écoles. 
 Souhaitez-vous commander un/des drapeau(x) de la paix ?
Nous vous aiderons avec plaisir.

Contact : Khadija Bellar (CNAPD) - info@cnapd.be - 02/640.52.62
Les prix:
· Grand drapeau avec inscrit « PAIX » (2 m sur 3 m) : 63,5 euros/pièce + 6,23 euros de frais de port (760 grammes)
· Drapeau standard avec inscrit « PEACE » ou « PAIX » (1 m sur 1,5 m) : 6 euros/pièce + 2,94 euros de frais de port (100 grammes)
· Drapeau pour vélo/sac à dos avec inscrit « PEACE » (10 cm sur 15 cm) : 1,5 euros/pièce + 0,94 € de frais de port (4 grammes)

(Pour des quantités plus importantes ou un envoi prioritaire, nous calculons les coûts d'affranchissement spécifiques)

Une facture accompagnera la commande, où seront renseignées les coordonnées bancaires. 















- Faites connaître cette campagne, et la participation de votre commune, via vos canaux de diffusion habituels. Si nécessaire, des suggestions de texte et d’autres informations peuvent être consultées sur le site www.journeedelapaix.be.  
